

Микрорайон ОСПаЗа в Орле еще с советских времен считался одним из самых неблагополучных в криминогенном плане. Это определялось многими причинами. Прежде всего тем, что на протяжении многих лет для работы на ОСПаЗ направлялись сотни досрочно освобожденных осужденных (так называемых химиков), которые проживали в многочисленных общежитиях микрорайона. Многие из них оставались здесь жить навсегда. Таким образом, создавалась самодельная криминальная аура. В то время района как самостоятельной административной единицы еще не существовало, следовательно, все государственные, правоохранительные органы находились в Железнодорожном районе. Микрорайон для столь крупного района был как пасынок, как балласт и головная боль. Чего греха таить, даже для блюстителей порядка дежурство в микрорайоне считалось едва ли не наказанием. С образованием Северного района ситуация несколько изменилась в лучшую сторону. Но, как показывают цифры, не настолько, чтобы самоуспокоиться.



СЕВЕРНЫЙ РАЙОН: ИТОГИ БОРЬБЫ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ

— Александр Евгеньевич, какова, на ваш взгляд, ситуация в сфере законности и правопорядка на территории района?

— Оценивая ситуацию в районе, мне не хотелось бы вдаваться в ту или иную крайность. В таких случаях наиболее объективно говорят сухие, без прикрас цифры отчетности, которые проверяются и перепроверяются вышестоящими инстанциями. Я понимаю, что для газетного стиля это довольно скучный и малочитабельный язык, но иного способа приблизиться к истине у нас нет.

В целом криминогенная ситуация в районе остается довольно напряженной. Особую тревогу вызывает пусть незначительный, но рост преступлений, совершенных несовершеннолетними. За первое полугодие 2005 года ими совершено 18 преступлений, в то время как за аналогичный период прошлого года таких преступлений было 17. Настораживает тот факт, что большинство преступлений носит корыстный характер. Практически все несовершеннолетние проживают на территории нашего района. В основном это учащиеся профессиональных лицеев № 22 и № 10, а также средних школ № 46 и № 49. Это говорит о том, что в данных учебных заведениях слабо ведется профилактическая работа по предотвращению противоправных действий среди подростков, на что указано как руководству этих заведений, так и отделу по делам несовершеннолетних Северного РОВД.

Вызывает тревогу и рост числа преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Несмотря на довольно высокую раскрываемость подобных преступлений — 76%, что несколько выше среднеобластного показателя, рост значителен. Если за первое полугодие прошлого года было выявлено только 36 аналогичных преступлений, то в этом году уже 60.

По-прежнему низка раскрываемость преступлений, связанных с кражами чужого имущества. Она составляет всего 26,1%. Правда, это лучший показатель по городу Орлу, но он значительно ниже, чем среднеобластной. Надо отметить,



что в этом полугодии по сравнению с аналогичным периодом прошлого года удалось значительно снизить уровень данных преступлений. Однако если снизился уровень преступлений, связанных с квартирными кражами, то резко возросло количество краж автомобилей. И, несмотря на то, что раскрываемость данных видов преступлений выше среднеобластных показателей почти на 8%, результат нельзя считать удовлетворительным. Практически в два раза возросло число грабежей, в полтора — мошенничеств, при значительном снижении уровня их раскрываемости. Все это говорит о том, что криминогенная ситуация в районе остается довольно напряженной.

Однако наряду с негативными моментами наметился и ряд позитивных. Значительно увеличился процент раскрываемости преступлений. Например, раскрываемость умышленных убийств в первом полугодии составила 100%. Значительно снизился рост и увеличился процент раскрываемости такого вида преступлений, как причинение тяжкого вреда здоровью. Если в первом полугодии 2004 года было совершено 9 преступлений этого вида, то в 2005 году их зарегистрировано только 5. Следователями и дознавателями органов внутренних дел направлено в суд для рассмотрения по существу 155 уголовных дел, что составляет 89,3% из числа оконченных. За аналогичный период прошлого года этот процент составлял всего лишь 55,6%. Наметились

позитивные сдвиги и в работе криминогенной милиции Северного РОВД, которая подверглась в последние годы справедливой критике как со стороны общественности, так и администрации, прокуратуры района. В результате чего было заменено руководство этого подразделения РОВД. Положительные сдвиги, прежде всего в плане дисциплины, более ответственного подхода к исполнению служебных обязанностей.

Но самое главное, что за последние годы наметилась тенденция к стабилизации криминогенной ситуации в районе. Более того, идет незначительное, но снижение общего уровня преступности: с 480 в первом полугодии прошлого года до 478 преступлений за тот же период этого года. Возможно, для кого-то разница покажется незначительной, но на фоне криминогенной ситуации в нашем городе — это лучший показатель.

— Александр Евгеньевич, то, что криминогенная ситуация в районе улучшилась, вряд ли у кого вызывает сомнения. В чем вы видите приоритеты дальнейшей работы прокуратуры по стабилизации и снижению уровня преступлений?

— Прежде всего, в профилактике правонарушений. И начинать надо с тех, кто обязан поддерживать правопорядок в районе. В последнее время прокуратурой района в тесном взаимодействии с руководством Северного РОВД проводится работа по искоренению

практики укрывания преступлений от учета. Ежемесячно проводятся плановые проверки состояния учетно-регистрационной дисциплины в РОВД. Хочется отметить, что изменилось отношение руководства РОВД к таким мероприятиям. Этому, несомненно, способствовал совместный приказ Генерального прокурора и министра внутренних дел РФ "О мерах по укреплению законности при вынесении постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела". В рамках этого приказа в первом полугодии 2005 года прокуратурой возбуждено при отмене незаконных постановлений 23 уголовных дела, внесено 4 представления по устранению нарушений при регистрации и учете преступлений. По пред-

ставлениям прокурора наказан за подобные нарушения 31 сотрудник отдела внутренних дел. В последнее время значительно активизировали свою деятельность органы дознания и предварительного следствия. Принимались меры по снижению сроков расследования преступлений, уменьшению количества прекращенных уголовных дел. Следователями прокуратуры расследовано 23 уголовных дела, причем 4 из них в отношении сотрудников милиции. На сегодняшний день в суд для рассмотрения по существу уже направлено 22 уголовных дела. Одно находится в производстве.

Прокуратурой района в первом полугодии 2005 года разрешена 91 жалоба. Десять из них связаны с нарушением Трудового законодательства, 9 — с нарушением законодательства о занятости населения, 34 — по вопросам следствия и дознания как в прокуратуре, так и в Северном РОВД. В интересах граждан прокуратурой района предъявлено 88 исков, из них 87 — по вопросам невыплаты заработной платы. Кроме того, в связи с ростом преступлений, совершенных несовершеннолетними, проводились мероприятия, направленные на снижение количества преступлений этого вида. В частности, привлечение родителей, исполняющих обязанности по воспитанию детей, и лиц, заменяющих родителей, к административной ответственности. В общей сложности за первое полугодие было привлечено к административной ответственности 13 родителей — они оштрафованы. Все эти профилактические мероприятия, несомненно, сказались на снижении общего уровня преступности в нашем районе.

Основными направлениями работы прокуратуры района на второе полугодие 2005 года являются надзор за соблюдением законодательства о противодействии экстремистской деятельности, о коррупции, за соблюдением своевременной выплаты заработной платы, поддержание государственного обвинения, защита конституционных прав и законных интересов граждан.

НИЧЕГО СЕБЕ КАРТОШКА!

По данным экспертов правоохранительных органов, в настоящее время в России у населения незаконно может храниться не менее двух миллионов единиц огнестрельного оружия. Речь идет не только о бандформированиях. Как показывает практика, оружия достаточно много и у мирного населения. Причем, если верить тем, у кого оружие было изъято правоохранительными органами, попадает оно к ним самым невероятным образом.

В Заводской РОВД города Орла поступила оперативная информация о том, что у одного из жителей улицы Брянской хранится огнестрельное оружие и боеприпасы. По указанному адресу выехала следственно-оперативная группа. В подвале был обнаружен рюкзак, в котором находились два пистолета, два глушителя к ним и семьдесят патронов. Кроме того, в рюкзаке лежали две гранаты: РГД и Ф-1.

Примерно полгода назад этот опасный рюкзак в собственном подвале обнаружила хозяйка дома. Естественное женское любопытство заставило ее взглянуть на его содержимое. На вопрос, чей это рюкзак и почему он находится рядом с картошкой, муж ответил примерно следующее: "Не женское это дело — в картошке копать". Возможно, женщина и впредь хранила бы эту "великую тайну", если бы не слишком частые ссоры с мужем. Она стала шантажировать своего любимого, угрожая, если тот не угомонится, сообщить о рюкзаке в милицию. Муж не угомонился, за что и поплатился.

Наличие оружия, которое хранилось рядом с картошкой, хозяин объяснил просто: оставил малознакомый товарищ и попросил сохранить до лучших времен. С тех пор товарищ как в воду канул.

Возможно, так это и было. Но, каких лучших времен ждал неизвестный товарищ, остается только догадываться. Наверное, ждал, когда придут немцы? Да и был ли товарищ? Сейчас это устанавливает следствие. По данному факту возбуждено уголовное дело.

ТРАГЕДИЯ В НОВОСИЛЕ

Накануне летних каникул сотрудники ГИБДД в рамках профилактической операции "Внимание, дети!" провели беседы во всех школах Орловской области о правилах поведения детей на дорогах. Кроме того, отделение по пропаганде полка ДПС ведёт постоянную работу непосредственно в лагерях отдыха, предупреждая об опасности на дорогах. Однако число ДТП с участием детей растёт. Больше всего дорожно-транспортных происшествий происходит по вине юных велосипедистов. Только за шесть месяцев 2005 года этот показатель по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возрос на 150%.

До 6 июля случаев гибели детей на наших дорогах удавалось избежать. Счет трагедиям открыло ДТП в Новосиле. В этот день приехавшая отдохнуть из Орла к бабушке с бабушкой одиннадцатилетняя девочка на велосипеде угодила под прицеп многотонного КамАЗа. От полученных травм она скончалась на месте.

Ясно, что всякие нравоучения в данном случае окажутся бессмысленными. И все же сотрудники ГИБДД еще и еще раз напоминают: выезд на проезжую часть детям до 14 лет запрещен! Это надо запомнить!